

ВІДГУК офіційного рецензента

доктора медичних наук професора **Вітюк Алли Дмитрівни**
на дисертаційну роботу **Ісмаїлова Романа Ідаретдіновича**
« Інноваційні підходи до лікування звичного невиношування
вагітності при істміко-цервікальній недостатності шляхом
накладання інтракорпорального шва »
на здобуття наукового ступеня доктора філософії
в галузі знань 22 Охорона здоров'я за спеціальністю 222
Медицина
(наукова спеціальність «Акушерство та гінекологія»)

Науковий керівник: професор, доктор медичних наук, професор кафедри акушерства, гінекології і репродуктології Національного університету охорони здоров'я України імені П. Л. Шупика Камінський Анатолій Вячеславович.

Звичне невиношування та передчасні пологи, спричинені ІЦН, зумовлюють значне економічне навантаження на суспільство, а також величезне психологічне навантаження для жінки і членів її сім'ї. Крім того, дослідження встановили, що жінки з викиднем у II триместрі вагітності мають значно підвищений ризик спонтанних передчасних пологів, а також небезпеку повторної втрати у середині II триместра під час наступної вагітності. Відповідно, якщо цей патологічний стан не діагностувати та не почати лікування, шанси пацієнтки зберегти вагітність природним шляхом будуть мізерними. Тому акушери-гінекологи повинні пам'ятати про цю патологію шийки матки і проводити своєчасну діагностику і корекцію. Виходячи із зазначених вище причин, необхідно розглянути фактори ризику виникнення ІЦН, які є потенційним напрямком для вивчення етіології, а також представити відповідний консенсус згідно останніх оновлених рекомендацій, що мають практичне значення для діагностики та лікування ІЦН.

Хоча методики накладання трансвагінального серкляжу продемонстрували багато позитивних клінічних результатів, запобігаючи передчасним пологам і збільшуючи кількість живонароджених, цей підхід залишається суперечливим через відсутність багаточисельних рандомізованих контрольованих досліджень та не завжди достатню ефективність, деякі проблемні питання залишаються дискусійними. Отже,

клініцисти повинні комунікувати з жінками репродуктивного віку та їхніми родинами щодо наявних результатів досліджень та інформувати їх про інноваційні методики, які покращують показники виношування вагітності, тому хочу наголосити, що наукова робота Ісмаїлова Романа Ідаретдіновича, яка присвячена зниженню частоти переривання вагітності та передчасних пологів у жінок зі звичним невиношуванням вагітності, шляхом оптимізації тактики ведення таких жінок з використанням інноваційної методики накладання інтракорпорального шва, є актуальною і своєчасною.

Дисертантом встановлено частоту істміко-цервікальної недостатності, частота різних методів її лікування та їх ефективність, частота звичного невиношування, частота та структура несприятливих результатів вагітності (невиношування, передчасні пологи) при корекції ІЦН вагінальним серкляжем.

Доведено гормональну (зниження прогестерону та естрогену, зміна їх балансу у бік гіперестрогенемії, зростання кортизолу) та генетично-епігенетичну обумовленість несприятливих наслідків при ІЦН.

Науково обґрунтовано необхідність удосконаленого алгоритму прогностичних та лікувально-профілактичних заходів у жінок з невиношуванням вагітності внаслідок ІЦН.

Проведені дослідження дозволили науково обґрунтувати інноваційну високоефективну тактику ведення жінок зі звичним невиношуванням, обумовленим ІЦН, на преконцепційному етапі та при вагітності, що включає прогнозування неефективності вагінального серкляжу, прийняття рішення про накладення трансабдомінального чи трансвагінального серкляжа.

Дисертаційна робота виконана на належному методологічному рівні. Основні положення роботи, сформульовані автором дисертації, викладено на підставі аналізу сучасних літературних джерел та результатів власних досліджень, їх обсяг та отримані результати з необхідним статистичним аналізом дозволяють вважати, що отримані наукові положення, висновки та практичні рекомендації є обґрунтованими та достовірними. Інформаційна база дослідження достатня за обсягом, репрезентативна. Дисертація написана українською літературною мовою, грамотно, логічно, із дотриманням наукового стилю написання.

Зауважень принципового характеру не має, можна відмітити деякі

несуттєві недоліки.

1. Робота не позбавлена граматичних та стилістичних помилок, «русизмів»;
2. У змісті дисертації не слід використовувати скорочення;
3. Переноси таблиць.

У порядку дискусії хотілось би почути відповіді на наступні запитання:

1. Які ще методи окрім накладення цервікального шва використовуються при ІЦН? Ваше ставлення до використання акушерських песаріїв?

2. У яких випадках рекомендовано встановлення серкляжу до вагітності?

Дисертаційна робота Ісмаїлова Романа Ідаретдіновича, подана на здобуття наукового ступеня доктора філософії в галузі знань 22 Охорона здоров'я за спеціальністю 222 Медицина (наукова спеціальність «Акушерство та гінекологія»), присвячена актуальній проблемі сучасного акушерства та гінекології, є закінченим науковим дослідженням, містить нові положення і нові науково обґрунтовані результати, що, в цілому, розв'язують важливе науково-практичне завдання щодо підвищення ефективності лікування звичного невиношування вагітності при істміко-цервікальній недостатності, шляхом оптимізації тактики ведення таких жінок з використанням інноваційної методики накладання інтракорпорального шва.

Виходячи з актуальності, об'єму та рівня досліджень, наукової новизни результатів, теоретичної та практичної цінності отриманих даних, об'єктивності та обґрунтованості висновків, беручи до уваги особистий внесок здобувача, дисертаційна робота Ісмаїлова Романа Ідаретдіновича «Інноваційні підходи до лікування звичного невиношування вагітності при істміко-цервікальній недостатності шляхом накладання інтракорпорального шва» повністю відповідає вимогам пп. 6, 7, 8 Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії, затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України від 12.01.2022 № 44, та наказу МОН України від 12.01.2017 № 40 «Про затвердження Вимог до оформлення дисертації» і може бути представлена до офіційного захисту, а її автор Ісмаїлов Роман Ідаретдінович повністю заслуговує присвоєння наукового ступеня доктора

філософії за спеціальністю 222 Медицина (наукова спеціальність «Акушерство та гінекологія»).

Офіційний рецензент:

професор кафедри акушерства, гінекології та перинатології
НУОЗ України імені П. Л. Шупика,
доктор медичних наук професор

Алла ВІТЮК

